

Лапчинский Георгий  
Ильич

3. 2000.

**14 февраля, не дожив четырех месяцев до своего 80-летия, умер участник Великой Отечественной войны, заслуженный деятель искусств России и Карелии, кандидат искусствоведения, профессор**

**Георгий Ильич ЛАПЧИНСКИЙ**

*Муз. обозрение. 2000. - № 4 - с. 28*

Уроженец Витебска, города Шагала и Юдиной, Георгий Ильич в июне 1941 добровольцем пошел на фронт, был участником обороны Москвы, освобождал Смоленск, Могилев, Белосток. На фронте он был стрелком и водителем танков. В марте 1945 был тяжело ранен, потерял ногу, стал инвалидом II группы. Подвиги Г. Лапчинского отмечены двумя орденами Отечественной войны первой степени, многими боевыми медалями.

Необычайное жизнелюбие, огромная воля позволили Лапчинскому не потеряться. Он возобновил свои занятия музыкой (до войны Георгий Ильич учился на фортепианном отделении Витебского музыкального училища), поступил на теоретико-композиторское отделение Музыкального училища при Ленинградской консерватории, затем стал студентом консерватории. Окончив ее в 1952, Лапчинский поехал работать по распределению в Петрозаводск, был руководителем Петрозаводской филармонии, поступил в аспирантуру Ленинградской консерватории, а по ее окончании работал в Министерстве культуры Карелии.

В 1967 Георгий Ильич стал первым ректором Петрозаводского филиала Ленинградской консерватории, созданного в огромной степени благодаря ему. В этой должности он проработал до 1971, когда ему предложили стать проректором по научной и учебной работе создававшегося в то время Воронежского института искусств. В этом институте Лапчинский возглавил кафедру истории и теории музыки. Он способствовал укреплению Воронежской композиторской организации, председателем которой стал в 1984. Замечательный педагог, Георгий Ильич подготовил в Петрозаводске и Воронеже около двух тысяч музыкантов.

Музыковед Лапчинский — автор более ста фундаментальных работ, способствовавших развитию карельской музыкальной культуры. Он блестяще владел искусством инструментовки — в Карельском музыкальном театре оркестр играл оперетту Штрауса «Король вальсов» в его оркестровке.

Незадолго до смерти Г. Лапчинский вернулся в Карелию. Замечательный музыкант и выдающийся деятель российской культуры похоронен в Петрозаводске.

**Петр МЕРКУРЬЕВ**